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Horvátország egykori főváro­
sában a minap olyan gyilkosság 
történt, amelyik, azt hisszük, gon­
dolkodóba fogja ejteni nemcsak 
a diktatúrára berendezkedett dél­
szláv államot, de azt a külföldi 
közvéleményt is, amelyiknek sze­
me láttára ragadták ki az ezer 
esztendőr magyar királyság tes­
téből a velünk 800 esztendő óta 
együtt élő Horvátországot. Alig 
múlik el nap, hogy ne mutatkoz­
nának tünetek, amelyek a legel- 
keseredettebb harcra engednek 
következtetni ebben az ország­
ban, amelyik a háború utáni idők­
től kezdve minden eszközt fel­
használ arra, hogy széthullásra 
Ítélt egységét biztosítsa. Ezeknek j 
a politikai eszközöknek legjel- j 
lemzőbb ismertetője a kíméletlen , 
erőszak. Ennek a jegyében épi- j 
tették le azt a szépen kifejlődött 
közgazdasági és kulturális élet­
lüktetést, amelyik erősen elhatá­
rolta Horvátországot a Balkántól. 
Magyarország évről-évre óriási 
összegeket fektetett be annak 
idején Horvátországba, aminek 
következményeként a horvát kul­
túra erősen megelőzte a „testvér 
szerbek“ kultúráját.

Mégis az a szomorú sors ju­
tott a horvát nép osztályrészéül, 
hogy a békeszerződések után 
csak lakósa, de nem nemzete lett 
honának. A horvát nép vezérei 
látva fokról-fokra való háttérbe 
szorításukat, megpróbálták nem­
zetük öntudatát felrázni, amire 
azzal válaszolt Belgrád, hogy re­
volvergolyó tüze alá vette a tör­
vényhozó kötelességüket^ teljesítő 
horvát vezéreket. A kilőtt golyó 
halálosan megsebzett néhány hor­
vát patriótát, de rajtuk tulmenő- 
leg megsebezték már a „testvéri 
ölelés“ pillanatában az egész 
horvát nemzetet.

A háború után súlyos lépést 
követtek el a horvát vezérek, or­
szágukat úgyszólván a sötét Bal­
kánba ugrasztották, aminek kö­
vetkezményeit viseli most ez a 
diktatúra alatt nyögő nemzet. 
Évek óta olyan tünetek mutat­
koznak, hogy Horvátország a 
végső elkeseredésig menő harc 
zrán is szabadulni akar 
n ok testvértől

Legutóbb merényletet követtek 
el a Novosti főszerkesztője ellen, 
aki tudvalevőleg élvezte a dél­
szláv állam diktatúrájának a ke­
gyeit. A horvátok nem tudták el­
viselni, hogy Zágráb egyik legna­
gyobb sajtóorgánumának irányí­
tója Zsifkovics tábornok és a 
szerbek szócsöve legyen s olyan 
fegyverhez nyúltak, amelyik is­
mét egyik tünete annak a kér­
lelhetetlen ellenségeskedésnek, 
ami a két nemzet között fennáll. 
Nem tartozik feladatunk körébe, 
hogy a Balkán politikai fegyve­
reivel, a revolverrel és bombával 
foglalkozzunk eme cikk keretében 
de az tij európai helyzetet meg­

teremtő korifeusoknak, akik szem­
lélői voltak hazánk szétdarabo- 
lásának s ringatói ama dél-szláv 
állam bölcsőjének, amelyik for­
radalmi atmoszférában valótlan­
ságok és tájékozatlanságok alap­
ján született naggyá — azoknak 
észre kell venniük ezeket a nagy 
veszedelmeket rejtő tüneteket, 
mert Jugoszlávia az államegység 
biztosítása szempontjából már a 
végső fegyverhez, a diktatúrához 
is hozzányúlt, ami nem képes 
megtörni a horvát nemzetet, el­
lenben kivált belőle olyan csele 
kedeteket, amelyek csak a ve­
szély hullámait tornyosilják.
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Az állami költségvetésnek
Baja városát és Bácsbodrog vármegyét érdeklő tételei

államépitészeti hivatalok, közutak 
és közúti hidak beruházásaira, az 
ipari és kereskedelmi szakoktatás 
beruházásaira 400,000, az ipar­
oktatási intézetek alapberendezé­
sének korszerű kiegészítésére pe­
dig 150,000 pengőt irányoztak elő.

A kultuszminisztérium viszont 
477,000 pengő államsegélyt és 
kölcsönt ad Baja városának és 
Bácsbodrog vármegyének az idei 
iskolaépitési program végrehaj­
tására, amelyet márc. 8-iki lap­
számunkban ismertettünk.

A földművelésügyi minisztérium 
költségvetése egyúttal tartalmazza 
még azt is, hogy a borotai jég­
károsult szőlősgazdáknak 50,000 
pengő kamatmentes, három év 
alatt lefizetendő kölcsönt folyósí­
tottak.

a zsar-

Szabóky Alajos pénzügyminisz­
teri államtitkár az egységes párt­
ban előadást tartott arról a nagy 
szabású és eredményes munká-> 
ról, amelyet a kormány az állam 
pénzügyi szanálás megkezdése 
óta a hasznos beruházások terén 
elvégzett. Pénzügyi és gazdasági 
politikánk alapgondolata az, hogy 
az ország saját erejéből végezze 
a tiz év alatt elmulasztott beru­
házások pótlását, valamint a jövő 
fejlődéseinek feltétlenül szüksé­
ges létesítmények megteremtését.

Most készültek el az egyes 
minisztériumok részletes költség- 
vetései s ezek érdekes számada­
tokban tüntetik fel azokat a le­
hetőségeket, amelyeket az állami 
építkezésektől várhat a magyar 
vállalkozás. A minisztériumok 
részletes költségvetései számos 
olyan munkaalkalmat harangoz­
nak be, amelyekről mindezideig 
még nem esett szó és amelyek 
minden bizonnyal rendkívül fon­
tossággal bírnak a magyar vál­
lalkozói kar szempontjából. Tal­
lózva a minisztériumi költségve­
tés előirányzatai közt, a követ­
kező, bennünket is érdeklő ada­
tokra bukkantunk:

A földmivelésügyi minisztérium 
fásításokra 400 ezer pengő juttat. 
A határszéli belépő állomásokon 
építendő állategészségügyi intéz­
ményekre 38,000, állategészség­
ügyi intézmények beruházásaira 
750 ezer pengőt fordítanak, gaz­
dasági népkönyvtárak létesítésére 
130,000 pengőt irányoztak elő.

A vízügyi szolgálat rendes ki­
adásai között a vizépitmények 
fentartására 250 ezer pengőt szán­
nak. A vízügyi beruházásokra az 
1929. évi Uh t-c. alapján 3.800,000 
pengőt fordítanak. A költségeket 
úgy osztották fel, hogy lehetőleg 
minden szakaszon elvégezhetők 
legyenek a legsürgősebb munkák 
és hogy minden tolyammérnöki 
hivatal kellőleg legyen foglalkoz­
tatva. A Dunán és mellékfolyóin 
az 1929—30-as években végre­
hajtandó munkálatokra 1 240,000 
pengőt irányoztak elő, ebből leg­
több, 500 ezer pengő jut a bajai 
folyammérnöki hivatal szakaszán 
lévő szabályozási jnűvek kiegé­
szítésére és elsősorban a bo­
gyiszlói átmetszés szabályozá­
sára.

Az országhatárok igényelte 
rendkívüli árvízvédelmi munkála­
tokra 200 ezer pengőt juttatnak. 
A talajvizsgáló laboratóriumok 
berendezésére 90 ezer pengőt, az 
Országos Kémiai Intézetnél liveg- 
ház építésére 14 ezer pengőt, a 
dohánykertészképző átalakítására 
8000, népházak építésének támo­
gatására 150 ezer pengőt adnak.

A belügyminisztérium a csend­
őrség fejlesztésére 600,000 pen­
gőt fordít, amely összegből Já­
noshalma községben csendőrlak­
tanyát fognak építeni.

A folyamőrség építkezései és 
meglevő épületeinek kibővítése 
50 ezer pengőt emésztenek fel.

A kereskedelemügyi miniszté­
rium 4,250000 pengőt fordít az

Husvét után kiírják 
az OTI választásokat.

Jelentettük már egy régebbi 
autentikus értesülésünk alapján, 
hogy az OTI-nél az autonómia 
megblakitását május közepén vi­
szik keresztül.

Ezt az értesülésünket most 
megerősíti a következő hir:

Tegnap délelőtt a népjóléti mi­
nisztériumban dr Dréhr Imre el­
nöklésével értekezlet volt a Tár­
sadalombiztosító Intézet önkor­
mányzati választása ügyében. 
Utána Dréhr államtitkár kijelen­
tette, hogy a választásokról szóló 
rendeletet a népjóléti miniszter 
husvét után bocsátja ki és a vá­
lasztások előreláthatólag május 
közepén lesznek. ____________

Szeged közgyűlése
sürgeti a kormánynál a 
bajai-műut kiépítését.
Az elmúlt napokban Szeged 

város törvényhatósági bizottsága 
közgyűlést tartott. Érdekes pontja 
volt a közgyűlésnek az, amikor 
a tanács megtette előtertcsztését 
a baja—szegedi műut szegedi 
és csongrádi szakaszának kiépí­
tésére

Fajka Lajos indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy Sze­
ged város mindahárom képvi- 

I selőjéhez is elküldi a kormány­
hoz intézendő felterjesztés szö- 

I vegét és felkéri őket, hogy a ba-
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jai műut építésének sürgős befe­
jezése érdekében interveniájanak 
9 kormánynál, hogy a kereske­
delemügyi tárca költségvetése ke­
retében még az idén fejezzék be 
ezt az utat, amely tulajdonkép­
pen Hercegszántótól kiindulóan a 
Csonka Bács-Bodrogvármegyét 
átszeló-transzverzális műut lenne s 
amely hivatva lenne az autófor­
galmat még jobban fellendíteni

A pécsi tábla 
felmentett két bajai 

kereskedőt.

tői eltérően saját céljaira fordí­
totta.

Dr Mayer Péter törvényszéki 
biró, mint egyes biró 1928. ápri­
lis 12-ikén, ezért Kárpát Már­
kot két hónapi fogházra, 3 évi 
hivatalvesztésre s politikai jogai­
nak ugyanilyen időtartamra való 
felfüggesztésére, mig Krausz Je­
nőt 70 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

Felebbezés folytán március 
23-ikán tárgyalta ezt az ügyet a 
pécsi Ítélőtábla, amely dr Fischl 
Ferenc ügyvéd védőbeszéde után 
felmentette jogerősen a két bajai 
kereskedőt a vád alól.

gyermekeket visznek ki, akiket a 
nevelőszülők visszahívtak, uj 
gyermekek a transporthoz nem 
csatlakozhatnak.

Ez alapon Bajáról az idén a 
vakációban ismét kikerül Hol­
landiába és Belgiumba több ba­
jai gyermek is.

A revízió már eléggé megérett arra, 
hogy a lelkesedés stádiumából egy 

lépést előrejusson.

A napokban bajaiak pőrét 
tárgyalta a pécsi ítélőtábla Klausz 
Endre Ítélőtáblái tanácselnök pre- 
zideálásával Ítélkező tanácsa. 
Mindkét vádlott a Bácskai fa, 
szén és ámkereskedelmi válla­
lattal van kapcsolatban. Kárpát 
(Krausz) Márk 48 évesés Krausz 
Jenő 42 éves kereskedők 1925- 
ben Mayer és Berec pécsi cég­
től a „Bácskai fa, szén és áru- 
kereskedelmi vállalat Wessely 
Lipót bajai cég“ részére 84 va­
gon fát vásárollak. A fa a fenti 
cég rendelkezése alatt állott, de 
a feljelentés szerint a tételből 
hat és fél millió korona értékű 
fát maguknak megtartva, a ren­
deltetéstől eltérően nem Wessely 
Lipótnak, hanem idegen személy­
nek adták el. A királyi ügyész­
ség sikkasztás büntette címen 
emelt vádat ellenük.

Krausz Jenő ellen még külön 
sikkasztás vétsége miatt is vádat 
emelt a kir. ügyészség, mert 
1925. szeptemberében az ifj Grün­
felder István bácsalmási lakos 
által a Bácskai fa, szén cs áru 
kereskedelmi vállalat részére való 
befizetés végett átadott 500 000 
koronányi értéket a rendeltetés-

Belga és holland
nevelőszülők visszakérik a 
náluk volt magyar nyaral- 
tatási akció gyermekeket

Mint ismeretes, a magyar kor­
mány kívánságára megszüntették 
a külföldi gyermeknyaraltatási
akciót és többé nem visznek ki 
külföldre újabb gyermektrans- 
portot. Most azonban az a hely­
zet állott elő, hogy a belga és 
holland nevelőszülők a Gyer­
mekvédő Ligához fordultak avval 
a kéréssel, hogy az iskolai szü­
net idejére küldjék vissza nekik 
a náluk volt magyar gyermeke­
ket, akiket úgy megszerettek, 
hogy az idén sem akarják őket 

j nélkülözni. A holland és belga 
i szülőknek ez a szeretetnyilváni- 
I tása arra késztette a üyermek- 
I védő Ligát, hogy tárgyalásokba 
] bocsátkozzék az illetékes komi- 
! tők kai és a külföldi vasutigaz- 
: gatóságokkal. A tárgyalások min- 
i den valószínűség szói int cred- 
j ménnyel végződnek be és a 

Gyermekvédő Liga két gyer­
mekvonatot indít június végén és 
július első napjaiban Hollandiába, 
illetve Belgiumba Csak olyan

Szabó László dr egyetemi ma­
gántanár, a Pesti Napló csillagos 
cikkeinek országos hírű írója a 
mohácsi OMKE. meghívására 
szombaton este Mohácson elő­
adást tartott a városháza közgyű­
lési termében.

Este fél 8 órakor százteritékes 
bankett volt a Koronában. Fel­
szólalt Szabó László is, aki a re­
vízió kérdéséről szólott, mely — 
mondotta — már eléggé meg­
érett arra, hogy az általános lel­
kesedés stádiumából egy lépést 
előrejusson. Nem elég a világot 
meggyőzni Trianon tarthatatlan­
ságáról, hanem arról is meg kell 
győzni, hogy amit kívánunk és 
akarunk, megvalósítható legyen 
az európai egyensúly felboritása 
nélkül.

A legközelebbi jövő feladata 
konkretizálni azokat a kívánságo­

kat, melyeket belátható időn be­
lül megvalósithatóknak tartunk. 
Azzal legyünk tisztában — foly­
tatta Szabó László , hogy a 
szomszéd államok egyike sem 
akar egyetlen faluról sem le­
mondani, anélkül, hogy megfelelő 
ellenértéket ne kapna további 
létének fentartása és biztosítása 
terén. Minden olyan revíziós 
gondolat, melynek nem a háború 
az egyetlen támasza, kell, hogy 
úgy fogja fel a revíziót, mint a 
kiegyezést. Hogy ez a kiegyezés 
miben álljon, arra nézve Rotlier- 
mere lordnak van csak terve. Az 
ő határkiigazitásról készített tér­
képe részben vitatható, részben 
helyesbitliető. Nem hozza meg 
az integer Magyarországot, de 
Deák sem hozta 1867-ben a tel­
jes függetlenséget, hanem az 
adott viszonyok közötti békés ki­
egyezést.

Kattarinka
Cipőáruház

a húsvéti idényre
a cipődivat remekeit hozta.

Valódi Kígyó, Gyík és Krokodil 
különlegességek.

Mint minden évben,ugyaz idén i' dúsan felszerelt

Sláger osztályunk

Pilianatfelvétel
a husvét előtti hetipiacról.

Tegnap, szerdán délelőtt kint 
jártunk a piacon. A hideg napok 
után még mindig csendes és szo­
morú a szegedi piac. Kevés em­
ber lézeng a kosarak között, ame­
lyek színükig vannak széppel-jó- 
val és csalogatnák a vevőt, ha 
vo'na De vásárló alig cseíling- 
biíleng egy-kettő. A kofák kosa­
rai teli, a házi- és gazda-asszo­
nyoké üres.

- Nincs itt már mentség, — 
kesereg az egyik kosaras néni. 
Tizenegy kosár van itt körülöt­
tem, reggel hét óra óta itt ülök 
és dé lg összesen egy pengő és 
80 fillért árusítottam . . .

A szomszédban jólöltözött 
hölgy emel meg egy pár csirkét: 
öklömnyi jószágok.

— Négy pengő ötven.
— Jézus Mária, sikoltott fel 

ijedten a hölgy s majd kipottyan- 
totta kezéből a csirkét.

Vágott taréju kakas: kappan 
bóbiskolt ványadt jércójével az 
alájuk szórt szalmapolyván.

— Nyolc pengő! — vágta ki 
kedélyesen a kofaasszony.

Liba egyáltalában nincs. Azt 
mondják, hogy kora reggel még 
volt. Élősúlyban 3 pengő 40 fil­
lért kértek érte kilónként Néhány 
darabot hoztak csak be. Elkap­
kodták a koránkelők — husvétra.

Bajok vannak a tojással is. Az 
ünnep szagára megint fel ment 
az óra 16 fillérre. Ez a magyar

gazdasági életnek a legujabb 
fokmérője. Mindenesetre a legér­
zékenyebb, amely gyorsan reagál 
minden gazdasági tünetre. Az 
elmúlt hetekben még 10 12 fil­
lér volt az ára. Az ünnep keres­
letet jelent mindenben: Így a to­
jásban is, mire az ára felszökött. 
A burgonya kicsufolja a szegény­
séget. A burgonya is nagyzási 
mániába esett s ananásznak hi­
szi magát. Ami ehető: 30 fillér­
nél kezdődik. A főzelékekről jobb 
nem beszélni. Az áruk az égig 
nőtt. Mindegyik különlegességnek, 
primőrnek képzeli magát.

A büszke és fényes kaliforniai 
alma ára 2 pengő 40.

Kétségbeesett alkudozás folyik 
egy csomó levesbe való zöld­
ségért.

— Tizenkét fillérért vigye!
— Ide adja nyolcért? har­

sog a kérdésre a kérdés.
— Isten nevében tízért!
— Nyolcért?
— Kilencnél olcsóban nemadom.
Egy fillér volt már csak a kü­

lönbség. Nem vette meg a vevő: 
otthagyta.

A gyümölcsös kofáknál és a 
fűszeráru üzletekben csak úgy vi­
rítanak az illatozó narancsok. 
Egy pengő 20 fillér kilója.

— Veszik-e?
Hogyne?! Óránként egy da­

rabot, mint ahogyan az orvos­
ságból vesznek be óránként egy 
adagot.

— Hát mit vesznek az embe­
rek leginkább?

^Olto* 1 pflje
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I — Többnyire lélekzetet, uram,
de azt is ma már alig.

A tegnapi gabonapiacra egyéb­
ként mintegy 2-3 vagonnyi ga­
bonát hoztak be Vaskóiról, Sii- 
kösdről, Csanádról, Nemesnád­
udvarról, Bálmonostorról, Nagy- 
baracskáról és Szeremléről. Az 
árak a következők voltak: búza 
24 50, kukorica 26 50, zab 2250, 
árpa 23 és rozs 22.

A Liszt Ferenc-Kör
husvét vasárnapi házi ze­

neestélye tánccal van 
egybekötve.

Kedves meglepetést szerez tag­
jainak a Liszt-Kör a vasárnap 
esti házi zeneestélyének megren­
dezésével. A kör a meghívókat 
már elkiildötte és a változatos, 
szép műsort, melyet tegnapi szá­
munkban is közöltünk, általános 
tetszéssel fogadták. Nagy érdek­
lődéssel várják Halm Józsefné 
úrnő, Halm József csendőrszáza­
dos nejének énekszámait, akinek 
kiváló énektudásában eddig csak 
az egyházi ének terén, a ferenc- 
rendi barátok templomában volt 
alkalmunk gyönyörködni. Böröcz 
András műegyetemi hallgató, aki 
párhuzamosan a Zeneművészeti 
Főiskola hegedűtanszakát is végzi 
és Koncz János tanár növendéke, 
szintén gyakran játszik a barátok 
templomában. Szakemberek ki­
váló jövőt jósolnak ennek a í 
hangszerét nagyon szerető és ! 
és máris kiválóan művelő fiatal ! 
embernek. A trióban szereplő j 

: Bruszt Pál orvostanhallgató gór- I 
donkájának szerelmese, amelyet j 
csodálatos meleg tónussal tud 
megszólaltatni. Nagyon kedves 
és érdekes száma lesz a háziest­
nek hat szép leánykának fellé­
pése: Csermák Tériké, Papp 
Mancika, Flórián Zsuzsika, Len- 
hardt Erzsiké, Schmidt Erzsiké 
és "Lantos Olgica (mind Schmidt 
Ferenc főkántor növendékei) man­
dolinon, lanton és gitáron mu­
tatnak be két nagyon dallamos 
számot. Mint zongorakisérők, is­
mert nevek: Somogyi Elemér, 
Schmidt Ferenc és Karig Emil 
szerepelnek. A műsor után a 
hosszú böjtben kipihent ifjúság 
szívesen fog áldozni a tánc mú­
zsájának. A jelek szerint igen 
sokan lesznek a házi estélyen, 
amelyet a Kör beléptidij nélkül 
rendez.

Cim a kiadóhivatalban.
Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
es műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

M M,g-E*- M
Az érseki uradalom uj 

gazd. tanácsosa. Gróf Zichy 
Gyula kalocsai érsek Horváth 
Jenőt, az Alsódunántuli Mező­
gazdasági Kamara nyug. igazga­
tóját gazdasági tanácsosává ne­
vezte ki.

— jövő héten indul meg a 
Dunán a személyforgalom. A
legutóbbi jégzajlás óriási károkat 
okozott egyes állomási épületek­
ben és hídfőkben, úgy hogy a 
rongálások restaurálása előtt 
gondolni sem lehet a személyfor­
galom megindítására. A javítási 
munkálatok gyors tempóban foly­
nak s a jövő héten a személyfor­
galmat is megindítják.

— Bajai diákok tanulmány­
útja Kalocsára. A városi polgá­
ri fiú iskolának mintegy 70 nö- 
vendkéke ma reggel hat órakor 
két Mavart-autóbuszon Kalocsára 
ment tanulmányi kirándulásra. 
Kalocsán ma délelőtt részt vetlek 
a székesegyházban megtartott 
nagy csütörtöki szertartásokon s 
megtekintették az ősi érseki szék­
hely nevezetességeit. A tanulókat 
Balogh S. Károly, Schmidt Béla, 
Okrona János s Nagy Ferenc ta­
nárok, azonkívül Unterreiner Ká­
roly lelkész kisérték át. A Ma­
vart kedvezményt nyújtott a diá­
koknak, mert oda-vissza 2 p. 60 
fillérért szállította a diákokat, 
akik ma délután térnek vissza. 
— A ciszt. gimnázium növendé­
keinek egy csoportja ma szintén 
átrándult Kalocsára tanulmány­
útra.

— Bajánál már nincs jég a 
Dunán. Ma reggelre csaknem 
teljesen eltűnt a jég a Duna ba­
jai szakaszáról, sőt Baja mellett 
már Tolnáról lefelé hadtában el­
ment az első jugszláv hajő is, 
ami annak idején hirtelen fagy 
következtében megrekedt Tolnán. 
Ez évben csanem három hóna­
pig volt befagyva a Duna, amire 
még nem igen volt példa. A

földmivelésügyi miniszter jelenté­
se szerint az árvizveszedelem a 
Duna egész magyar szakaszán 
elmúlott. A Duna mindenütt 
apad Mohács kivételével. Bajá­
nál 435 cm a Duna vízállása. 
Naponta 15—20 cm-t apad a viz. 
Áradástól nem kell tartani. A Du­
na jelenleg már jégmentes, de 
azért kisebb mennyiségű jég még 
jöhet le a mellékfolyókról, par­
tokról és zátonyokról. A Dunán 
a halászat megkezdődött. A mai 

I nappal kezdetét vette a teherhajó- 
1 forgalom is.

— Szegeden lesz a köz- l 
jegyzők vándor gyűlése. A í
magyar közjegyzői egyesületek j 
nagygyűlése elhatározta, hogy 1 
az idei vándorgyűlésüket június I 
9-ikén Szegeden tartják.

— Gazdatiszt! kamara ? A i
gazdatisztek nagygyűlése elhatá- 1 
rozta, hogy felterjesztést intéz a 
föld mi velésügyi kormányzathoz, 
amelyben a kötelező gazdatiszti 
nyugdíj biztosítást és agazdatisz- 
ti kamara felállítását kéri.

— Az 1928. évi vármegyei 
levente verseny filmen. A Ma­
gyar Holland Biztositó R. T. ba­
jai vezetőségének szives közben­
járására a Magyar Holland Kul­
tur Gazdasági R T. a múlt év­
ben megtartott vármegyei levente 
versenyről tekintélyes anyagi ál­
dozatok árán filmfelvételeket ké­
szített. A filmet a R. T. a haza­
fias és kulturális célra való te­
kintettel díjtalanul engedte át a 
levente verseny rendezőségének 
oly célból, hogy az a vármegye 
mindazon községeiben, ahol mozi 
van, bemutatható legyen s igy a 
vármegye lakosságának minél 
nagyobb rétege láthassa és gyö­
nyörködhessék a leventék szebb- i 
né! szebb gyakorlataiban. A film 
Bajáról indult ki és már Bács- j 
bokodon és Bácsalmáson óriási 
érdeklődés mellett került bemu- j 
tatásra. A művészi filmet Baja j 
város környékéről, nevezetesesebb ; 
épületeiről, szebb részleteiről ké- • 
szült különösen szép felvételek ; 
teszik még érdekessé.

Panaszkodnak a magán 
mérnökök. A Magán mérnökök 
Szövetsége a mérnöki kar válsá­
gáról azt állapitolta meg, hogy 
annak legfőbb oka az, hogy a j 
köz és magas építkezések nem : 
elegendők az ország mérnöki tá- : 
borának foglalkoztatására s , 
munkával való ellátására.

I — A gyomorfájás, gyomor" 
í nyomás, bélsárpangás, nagyfokú 
I erjedés eseteinél 1 pohár termé­

szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

— 20 m magas jégglecser 
jön le a Dunán A Dunán már 
elmúlt az árvíz veszély és jég­
mentes is a Duna. A megyeri 
csárdától északra 200 méternyire 
azonban van egy nagy jéghegy, 
amelynek csodájára járnak Buda­
pestről is, ahonnan tömegesen 
mennek ki autón s nézik a jég- 
glecsert. Ez a jéghegy kb. 2o m 
magas s egymásra csúszott s 
megfagyot jégtáblákból keletke­
zett gulaszerűen. A jéghegy lefelé 
úszik a Dunán.

— Csak háziasszonyokat ér­
deklő közlemények találhatók a 
Katliolikus Háziasszonyok Lapjá­
ban. Ez az elevenen szerkesztett 
asszonyujság nemcsak a sütés-, 
főzés és hasznos tudnivalók tár­
háza, hanem érdekes háztartási 
közleményei és mindenre kiter­
jedő, divat, kézimunka, stb. ro­
vatai révén a legkitűnőbb női fo­
lyóirat. Kéthetenként jelenik meg 
ez a pompás újság és előfizetési 
ára félévre csak 250 pengő. Há­
ziasszonyoknak nélkülözhetetlen, 
egyetlen háziasszony asztaláról 
sem hiányozhat. Levelezőlapom" 
kérésre ingyen küld mutatvány- 
számot a Katliolikus Háziasszo­
nyok Lapja Kiadóhivatala, Buda­
pest, Mária utca 7 sz.

— Gyöngyház lesz a divat. 
Szenzációs felfedezést tett egy 
amerikai vegyész, egyszerű eljá­
rással olyan mesterséges gyöngy­
házat állít elő, amely felveszi a 
versenyt a legszebb valódi 
gyöngyházzal is. Ez a mestersé­
ges gyöngyház 90 százalék ón 
és 10 százalék vörösréz ötvény-

„Tricosal“ legjobb, legol­
csóbb és legbiztosabb szi­
getelő anyag Eayedárusitó 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK i •!

ia.

Husvéth vasárnap és hétfőn d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.
Az United Artists legújabb mesterműve

A VIHAR
Orosz filmregény 14 fejezetben. — Főszerepben: 

John Barrimore, Camillia Horn, Luis Wolheim, Georg 
Fawcett, Ulrich Haupt. — Kiegészítő műsor:

Tigi a város réme és 
Pötyike a vurstliban
Híradó. 2 felvonásos burleszkek. Híradó.

" CORSO lv£OZI

Husvéth vasárnap d. u, fél 4. 6, este fél 9 órakor

Az óriások völgye
Filmregény 10 f. F.: Milton Sils és Doris Kenyon.

Konzervált szerelem
Bohózat 8 f. F.: George Sioney, Jean Herholt, stb.

Husvét hétfőn d. u. fél 4, 6, fél 9 órakor.

A vadon fia
Cowboy film 7 f. — Főszerepben: Buck Jones. 

Kedves őseink vígjáték 6 felvonásban.
_ö rdöge van Burleszk 2 felvvonásban.
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Elsőrendű nagy­
méretű tégla 55 P

en&Ő äI—---------- ezrenként. - Kisméretű 51 Pengő —
POLLÁK fakeieskedesben ------„

bői készül és tetszés szerinti
ragyogó színekben állítható e'°> 
vörösréz ezüst és mangán hoz­
záadása által. A szivárványszínű 
ragyogást ónsavak hozzáadása 
eredményezi. Ezt a mesterséges 
gyöngyházat ajándéktárgyak, ék­
szerek, cigarettatárcák, fénykép­
keretek és egyébb más emlék- 
tárgyak előállítására fogják hasz- 
nálni, sőt már szobák falát is 
díszítik vele. 

Autó eladás
Két üzemképes autó - egyik Ford 
másik Matiesz, 6 és 5 ülésesek 
azonnal eladó. Érdeklődni lehet

Régner Sándor
bácsalmási nagyvendéglősnél.

A Mátyás király-téren levő

árúbódé
betegség miatt olcsó áron azon- 

pl a dó. Bővebbet ugyanott

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 

GRÜN HUT és TAR§A 
Telefon

Olcsón eladó
látcső.

Március 25-től április 2-ig 
reggel tél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emii
gyógyszerész patikája tar-

éjjeli szolgálatot
tsz ügyeletes gyógyszertár 

vasárnsö délután is nyitva áll 
a közönség rsndfiiketésére.

LAKY bérautója
megrendelhető

úgy éjjel, mint nappal.
Telefon 3-75. Klgy6-utca 18. Telefon 3-75.

Két szobás
S mellékhelyiségekkel bíró

bérlakásomat
bútorral együtt kiadnám, 
vagy átadnám azonnal. 

Cim a kiadóhivatalban.

Mielőtt szükségletét beszerezné

. itópli'-iitoítiá .
1 tekintse meg dúsan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6, tiajä. Telefon 256. 
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.

.....................—-g «—-1 - “ “• * • ’ “•

Baján Szentjánosi-ut 6. sz. alatti központi üzlethelyiség kÖZflfVŰlCSt
é V i r enidM J* közgyűlésén csak az a részvényes gyakorolhatja,

tart. Az alapszabályok7. §-aq^JJ1 ejaí 3 flSppal az igazgatóságnál letétbe helyezi.
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Vagyon
Pénzkészlet
Adósok folyószámláján 
Árukészlet .
Biz. áru 
Tüzelőanyag

9.7 Téglagyári készlet • ■ .
Beruházás, 21062'27-2106'23 leír. 

8| 34 Váltószámla • • • _

80.150
8.405

24.551
40.043

00
82
95
35|

2.655 73 
16.504 175

162.151
18.956
76.056

21
04
60

376.324 1-33

1
2! 23
3 20
4 21
5 35
6 22

T e
Részvénytőke 
Hitelezők folyószámláján 
Elfogadványok 
Átmeneti tétel 
Visszleszámitolt váltók 
1927. évi nyereség 
F, évi nyereség .

119.704 02 
75.275 45 194.979 

900 
76.056 

2.277 
2.111

315/1929. sZcJim.
Verset^

hl%
Mátételke 

■ megye) közs,,.
I senytárgyalísj 
j építendő eg!„
I tanitói-lak tys 
! A pályáznii(
1 Íuk, bogy ,j 
i községben 
; és tanitólak 
í pecséttel 1$
1 zeit ajánlataik: 

évi április M 
9 órájáig nyíj 
érkezett ajánl: 
figyelembe.

Pályázni -j| 
munkákra, h; 
munkaesopoj 

Ajánlatok: 
ajánlati mini 
vetés felhaszá 

Az ajánlat 
csak számot 
is ki kell in.

Az ajánlati 
az ajánlati 
val egyenlő 
takarékpénzt; 
a tőzsdén 
kell csatolni.

A tervet és 
telke község 
a bajai jjj. 
hivatalnál a 
lehet rnegt 
mintát, aj: 
feltételeket 
sen 8 P-ért I 

i lamépitészeir! 
i szerezni.
I Az épület 

magának 
ajánlatok kín 
szegére való 
badon válás! 
kákra beadoj 
munkacsop1' 
son és az, 
tekintetében 
hessen.

Az ajánlij
ségházánáli
15-én d. e . 
bontani, < I 
vagy megt I 
nek.

Egyebeid j
zéseknél t> i 
részletes KI 
litási Szab 

Ajánlatit | 
napig kői I 
nak.

Mátéié®
hó 22-én.

I a|
legtelű

Eredmény-számla 1928. december 31-ről.

1 19
2 16
3 10
4 10
5
6 22

V181 17
9

10

Veszteség
Alkalmazottak fizetése . 
Jutalékok .
Költségek .
Betegscgélyző
Kamat . • •
Adó és illeték (Forg. adó) 
Lótartási költségek 
Telepbérek .
Leírás, Beruházás számlád 
Eredmény, mint f. évi nyereség

_f
17.925 96
10.395 ’30 
4.589 |71 
2.593 Í2( 
3.570 69 

13.879 20
6.771 178 
8.453 30 
2.106 23
2.1 n 10€

72.396

Nyereség:
Áru számlán 
Biz. áru számlán 
Tüzelőanyag számlán 
Téglagyár számlán 
Biz. szén számlán

376.324 33 
Követel.

47.593
3.804
2.220

17.673
1.104

sodri
szükség»

áralii

72.396 52

Hegedűs László s. k.
ügyvezető, ig. tag.

Baja, 1928. december hó 31-én.
s. k. Beslin Milivoj s. k. Dr

ig. elnök.Cukor Sándor 
Ézsi Mózes s. k. 

ig. tag.
Spltznágel János s.k. felügyb, tag. Friedrich Dánlelj. k. lelügybjag.
— ----------------------————--------------’ Nyomatotl

Vrabely József s. k.
ügyvezető, ig. tag.

Schóbert Ferenc s. k 
Varga Imre s. k.

ig. tag.
Dr. Maiwnzslts József s. k. felügyb. tag.

"a Corvin-nyomda gvorai<a|ió)án Haján.
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